



## 张一鸣，中国新首富

### 2024 胡润百富榜发布，1094 名财富逾 50 亿元的企业家上榜

10月29日，备受瞩目的2024胡润百富榜正式发布。今年共有1094位个人财富达到50亿元人民币以上的企业家上榜，较去年减少了12%。上榜企业家的总财富也呈现下降趋势，较去年减少了10%(2.4万亿)，降至21万亿元。

#### 张一鸣以3500亿元成为中国新首富

字节跳动41岁的张一鸣财富比去年增长1050亿元，以3500亿元第一次成为中国首富，他是过去26年来第18位中国首富，也是第一位“80后”白手起家的中国首富。凭借旗下的抖音、TikTok等短视频平台，张一鸣带领字节跳动成为全球最大的独角兽。

从财富来源看，工业产品、消费品、大健康、房地产和食品饮料是上榜企业家的前五大财富来源。

今年胡润百富榜的前十名中出现了1位新人——

恒基兆业的李兆基家族。前十名的门槛为1650亿元，比去年降低了50亿元。前十名企业家的平均年龄为65岁，比去年增长了4岁。值得注意的是，浙商和粤商在前十名中的数量持平，各有4位。浙商包括钟睺敏、黄峥、丁磊和马云；粤商则包括马化腾、何享健、李嘉诚和李兆基。闽商在前十名中有2位，分别是张一鸣和曾毓群。去年位列前十的吉利李书福家族今年则位列第11位。

#### 宗馥莉成为中国女首富

2024年胡润百富榜女企业家占比下降1.9个百分点，至23.5%，去年25.4%。其中超过七成是白手起家的。娃哈哈接班人42岁的宗馥莉取代冯肖卿成为中国女首富，财富810亿元。

(据界面新闻)

## 这批航天员，为登月做准备

我国第四批预备航天员已于今年8月入队参加训练，不仅要执行空间站任务，未来也将执行人登月任务。针对执行空间站任务和未来执行人登月任务的新特点，在训练内容设置上，既注重失重状态下生活工作与健康管理等基本技能，以及掌握出舱活动、设备维护维修、空间科学实/试验等技能，更面向未来载人登月任务，进一步培养航天员从操控飞行器到驾驶月球车、从天体辨识到地质科考、从太空失重漂移到月面负重行走的能力。

(据新华社)



我国第四批预备航天员

## 关注美国大选

## 特朗普 VS 哈里斯，最后冲刺谁先撞线？

今年美国总统选举日为11月5日。随着选举日的临近，选战进入最后冲刺阶段，民主、共和两阵营势均力敌，在各自积极造势拉票的同时，也加大了相互攻击的火力。美国各界高度紧张，舆论场一片喧嚣。如此背景下，一系列选举“怪现象”涌现。

#### 特朗普反常呼吁提前投票

在今年总统竞选中，特朗普改变态度，呼吁共和党选民提前投票。通常来说，民主党选民更倾向于邮寄投票和提前投票，而共和党选民更多在选举日当天投票。美国全国广播公司最新一项民调显示，今年已经提前投票或计划提前投票的选民中，大部分支持美国副总统、民主党总统候选人哈里斯，而大部分打算在选举日当天投票的人支持特朗普。

美国媒体和专家认为，特朗普一反常态呼吁共和党选民提前投票，反映出他同哈里斯对决的激烈程度，虽然无法一下子改变共和党选民长期以来的投票习惯，但他不想让民主党独享提前投票的优势和曝光度。

#### 名人名流入场“豪赌”

美国超级富豪埃隆·马斯克近期在网上发起一项支持美国宪法第一修正案和第二修正案的在线请愿书，以支持共和党人特朗普，并宣布在美国大选选举日前，以抽签形式每天向一名签署该请愿书的“摇摆州”注册选民发放100万美元。

特朗普担任美国总统时，马斯克曾是他的批评

者。2022年，马斯克曾表示，他此前绝大多数情况把票投给民主党人，但接下来打算给共和党人投票。今年，他为支持特朗普竞选成立了“美国政治行动委员会”，迄今已为该组织提供至少7500万美元的资金。

有分析指出，马斯克“倒戈”有多重原因：马斯克拥有一系列涉及卫星、电动汽车、大脑芯片和人工智能机器人的企业，这些企业严重依赖联邦政府的合同和规则。而拜登政府过去四年对其相当冷淡。

哈里斯同样在争取四人名流助阵。美国“顶流”娱乐巨星、在社交媒体上拥有数百万粉丝的泰勒·斯威夫特宣布将为哈里斯投票。此外，乔治·克鲁尼、安妮·海瑟薇、珍妮弗·劳伦斯等众多好莱坞巨星也都“背书”哈里斯。

#### 政治暴力愈演愈烈

过去三个多月里，特朗普已经历多次未遂刺杀，哈里斯竞选团队在亚利桑那州的一处办公室遭枪击破坏……今年美国大选在政治极化和舆论撕裂加剧的同时，政治暴力也愈演愈烈。

尽管特朗普和哈里斯都谴责政治暴力，但两大阵营之间的相互攻击几乎一刻没有停止，“骗子”“罪犯”等极端言语层出不穷。特朗普日前在宾夕法尼亚州拉特罗布市举行的集会上猛烈抨击哈里斯，称哈里斯比民主党一些左翼人士还要“激进和疯狂”。在佐治亚州亚特兰大市举行的一场集会上，哈里斯攻击特朗普的年龄和体力，讽刺特朗普“无法进行思考”。

(据环球网)

## 研究发现：地球漏水了

在地球内部，外核熔融金属周围有一层薄薄的层。几十年来，它的起源一直不确定。据《自然·地球科学》杂志报道，一个包括美国亚利桑那州立大学在内的国际研究小组发现，来自地球表面的水可以渗透到地球深处，改变地核最外层区域并形成明显的薄层。

研究表明，数十亿年来，地表水通过下降或俯冲的构造板块被输送到地球深处。当到达地表下约2900公里的地核—地幔边界时，这些水引发了深刻的化学相互作用，改变了地核的结构。

在那里，水与地球内部的硅发生了化学反应，形成了二氧化硅，并逐渐形成了一个新的薄层。尽管这个新形成的层只有几百公里厚，但是它为了解地球深层如何相互作用提供了关键见解。

长期以来，科学家一直认为地核和地幔之间几乎没有物质交换，但该发现则挑战了这一观点。此外还表明，深水循环是地球化学的重要组成部分，水在地球深处起着更重要的作用。(据科技日报)

## 受贿8.13亿余元 孙志刚一审被判死缓

2024年10月29日，天津市第二中级人民法院公开宣判第十三届全国人大财政经济委员会原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚受贿案，以受贿罪判处被告人孙志刚死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。

经审理查明：2002年下半年至2023年8月，被告人孙志刚利用担任湖北省委常委、秘书长，安徽省委常委、副省长，国家发展和改革委员会党组成员、副主任，贵州省委副书记、省长，贵州省委书记，贵州省人大常委会主任，第十三届全国人大财政经济委员会副主任委员等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在项目推进、股份认购、工程承揽、房地产开发等事项上提供帮助，直接或通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币8.13亿余元。

天津市第二中级人民法院认为，被告人孙志刚的行为已构成受贿罪。孙志刚受贿数额特别巨大，犯罪情节特别严重，社会影响特别恶劣，并使国家和人民利益遭受特别重大损失，论罪应当判处死刑。鉴于孙志刚受贿犯罪中有未遂情节，到案后有重大立功表现，如实供述罪行，主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实，认罪悔罪，积极退赃，受贿所得及孳息已大部分追缴到案，具有法定、酌定从轻处罚情节，法庭遂作出上述判决。

(据央视新闻)

## 孩子，别害怕！向前奔跑吧！

作者：八达小学 李茜 邓念

“用放大镜看学生的优点，用缩小镜看学生的缺点。”我参加工作近二十年，一直担任班主任。无论面对多么调皮的孩子，我始终坚守着用爱教育，用心倾听，带着孩子们在爱与被爱中聆听美好。

在我刚带的毕业班中，有一位叫小滔的孩子，他是荷塘区小学生50米、100米跑步的冠军。但是，在他拿到荷塘区冠军之前，他只是一个普通的爱好体育的孩子。

那段时间正好遇上他父母关系紧张，总是爆发矛盾与争吵，导致他很长一段时间都仿佛游离在学习之外。成绩下滑，人变得很沉闷，越来越不自信。

当我得知他热爱跑步运动时，我主动找到小滔，跟他进行了一次长谈，引导他辩证地看待人生的困难和挑战，再跟学校的田径队教练交流一番后，达成了共识，让小滔跟随学校的田径队一起训练。每天训练是很辛苦的，因为害怕小滔不能坚持，我时不时的给他送些食物，补充能量，甚至练到很晚时陪伴他一起回家。

比赛前夕，怕小滔因为父母的问题影响比赛，我每天给他打电话或者发信息鼓励他，宽慰他。比赛前一天，我给他准备了加油大礼包，给他充足的信心，我对他说：“孩子，向前奔跑吧！李老师相信你一定可以通过自己的努力扶摇直上，跑出你最精彩的未来！”

夺冠后，小滔把他冲刺的照片送给我，贴在我的桌上，告诉我：他想继续奔跑，成为我的骄傲！

毕业后小滔时常跟我联系，成为一名专业的田径运动员已经成为他的梦想，他一直为这个梦想努力着，我也欣慰着看着他一步步去实现梦想。

## 教研室

作者简介：

甘新蓓，中小学一级教师，现任教于天元区建宁实验小学。她坚持爱的教育，以奉献之心，理解之心，平等之心和宽容之心对待每一个孩子，她从事语文教学工作十余年，曾多次在区级教研赛课中获奖，被评为“天元区习作优秀指导老师”“株洲市校园记者工作先进个人”。

如何提高孩子的阅读理解能力，落脚点必然要放在有效阅读上。提高孩子阅读理解的能力就要多阅读、多写，有效阅读能增加孩子的词汇量，当词汇量积累到了一定程度又可以帮助孩子对语言文字的理解能力和表达能力。

有效阅读要讲究阅读“量”小学阶段——特别是中低年

## 德育故事

## 你举起的小手，我能看见

作者：石峰区长郡云龙实验学校 周玉洁

最近，小博（化名）好像有些心事。平日里上课发言“一把手”的他有些沉默了，有时还心不在焉的，甚至课堂上和同桌讲讲“悄悄话”，自己做做小动作。奇怪！咱们班里数一数二的“小喇叭”不播音了，还真让人担心呢！我想知道为什么，找小博一问，他嘟着嘴说：“每次举手都不叫我，举了手你也没看见，我不想举手了”。

原来是我的“忽略”给孩子造成了伤害。课堂上，我总是想方设法调动孩子们的积极性，看到大家神采奕奕，跃跃欲试的状态真是一种享受，小手齐刷刷地举起来，多美妙的场景！特别是对于性格文静、内向，课堂参与性不是很强的孩子往往机会更多，并不吝溢美之词。而对于平时表现很突出的孩子，我相对放心一些，有时非得遇到“大难题”了，才肯请他们“出马”。孩子毕竟还小，他怎么能理解我的良苦用心呢？

长期处在“金字塔尖”的“优生”，很少品尝失败和被冷落的滋味，他们受挫的心理承受力相对较弱，一旦遇到一点“打击”往往就容易情绪低落，个别学生甚至失去信心。因材施教，关注每个孩子是我义不容辞的责任！

## 如何做好“阅读”这件事

级必须要做海量阅读。教育部原总督学柳斌曾说：“每天课外读一篇千字文，应该是个基本要求。如果能做到，则一年之内，可达36万字，十二年则可阅读430多万字。所以，中小学阶段阅读500万至1000万字应当是合适的。”

海量阅读不是什么都读，引导孩子阅读先要选择适合孩子的书，不是名著是从，也不是任其发挥。在选择图书上，要警惕一种名著“缩写本”，这些“缩写本”可能是由名著改编成连环画、漫画形式，情节缩减了，人物不丰满了，孩子们读起来只关注图画而没有体会到原著精髓，等同于无效阅读。

当然会有家长提出疑问：“我孩子很喜欢看书，阅读量也

是非常大的，为什么语文成绩就不太行呢？”

一般来说语文成绩好的孩子，肯定有大量阅读打底，但并不是所有大量阅读的孩子都语文成绩好，海量阅读和语文成绩好之间并不是等号。当然没有大量的阅读，孩子的语文必定是难以提高，所以在坚持海量阅读的同时，平时经常要鼓励孩子能口头表达，说的能力提升，与之对应的语言组织能力也提升了，提高阅读理解能力也有了支架。

如何进行有效阅读

多写多练是关键，海量阅读是基础。家长们要以培养孩子兴趣为指引，那么练就是多熟悉方法。平时在做阅读题时，要求孩子先游览一遍题目，再粗读文章，标自然段，提炼文章主要内

容；在完成阅读理解题后，一定要进行批阅，并要求孩子用不同颜色的笔把标准答案写在题目旁边，与之对比，思考自己答题时的异同点。

此外中高年段阅读时，可以慢慢从“量”转向“质”，做精读。标好词好句好段，在旁边做标记修辞手法；分析文章结构，画出思维导图，对文章重点内容进行批注，写出自己的想法；查找同类型文章，做同类文章对比阅读，以及读完写一写读后感等等。

“旧书不厌百回读，细读深思子自知。”语文阅读，最终需要的是日复一日的坚持。坚持阅读，不仅是孩子提高语文能力的需要，更是提升他人生的广度、深度和高度的决定因素。



美达影城(10月30日)

毒液：最后一舞 09:55 11:00 12:00 13:05 14:05 15:10 16:10 17:15  
18:15 19:20 20:20 21:25 22:25  
乔妍的心事 10:20 11:50 13:00 14:00 15:05 16:05 17:10 18:10 19:15 20:15 21:20 22:20  
密室逃脱 10:00 11:50 22:45  
危机航线 10:45 13:45 16:00 18:15 20:30  
海绵宝宝：拯救比奇堡 10:10

志愿军：存亡之战 11:10 13:50 16:30 19:10 21:50  
浴火之路 12:25 14:45 17:05 19:25 21:45

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2024年10月29日)

福彩3D 2024289期 9 8 9  
双色球 2024124期 02 14 15 17 25 30 11

排列3 24289期 0 0 6  
排列5 24289期 0 0 6 4 3